

韩国检方申请批捕朴槿惠

新华社首尔3月27日电 韩国检方27日决定,向法院申请批准逮捕前总统朴槿惠。法院将于近日做出是否批捕的决定。

检方认为,朴槿惠涉嫌滥用总统职权,从企业收受财物,泄露机密,在调查中否认大部分犯罪事实,且有销毁证据之虞。基于细致研判检方及特检组对朴槿惠的调查内容,并综合考虑此前对朴槿惠的当面调查结果,检方决定向法院申请对朴槿惠的逮捕令。

检方认为,“共犯”崔顺实、受总统指令的其他公职者,以及涉

案行贿方均被逮捕,从公平、对等的角度出发,决定对朴槿惠申请逮捕令,这符合法律和原则。

朴槿惠成为继前总统卢泰愚、全斗焕后,第三名被检方提请批捕的韩国前总统。据悉,法院最早或将于30日做出是否批捕的决定。

韩国宪法法院10日通过针对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠成为韩国历史上首位被弹劾罢免的总统,同时失去司法豁免权。朴槿惠从21日开始,接受了检方长达21小时的当面调查。



这是3月22日朴槿惠走出韩国首尔中央地方检察厅的资料照片。新华社发(李相浩摄)

联合国希望核武国家“自废武功”

本报讯 俄罗斯塔斯社3月27日报道,当地时间3月27日,在联合国大厦内,一场世界上所有有核国家没有参加的《禁止核武器条约》会议正在进行。第一阶段的会议将持续到3月31日。

去年10月27日,联合国123个成员国投票通过关于《禁止核武器条约》的谈判提案。12月,联合国大会以压倒性多数通过了这一决议,今年3月27日开始了禁止核武器条约谈判的阶段,6月和7月将举行进一步的会议。条约

将参照《渥太华禁雷公约》和《国际禁止集束炸弹》公约,要求拥核国家销毁所持有的核武器。

在去年10月的启动决议上,俄、美、英、法投了反对票,中国和印、巴投了弃权票。中国出席了条约的筹备会议,但最终决定不参加谈判。朝鲜也拒绝参加会议。

此前的《核不扩散条约》是在承认五大常任理事国拥有核国地位的前提下,要求五大国不得将核武技术向无核国家扩散。

(观察)

俄摧毁300余个非法武装营地

新华社符拉迪沃斯托克3月27日电 今日俄罗斯通讯社27日援引俄国家近卫军提交总统普京的一份报告说,俄国家近卫军组建一年来,共摧毁非法武装分子营地300余个,消灭非法武装分子125人。

报告说,过去一年里,俄国家近卫军参与特种行动超过8000次,铲除非法武装集团80余个,逮捕犯罪嫌疑人超过1.5万人,查获2000多件非法武器和29万多发各类子弹。

根据普京签署的法令,2016年3月,俄在整合原有内务部近卫军基础上建立新的俄国家近卫军,负责打击恐怖分子和有组织犯罪、维护公共安全、保护国家重点设施、协助俄联邦安全局保卫边境安全等。

目前,俄国家近卫军约有34万人,包括原内务部内卫部队、特种部队和体制外安保人员等。

乌克兰直升机坠毁5人遇难

新华社基辅3月26日电 乌克兰军方一架米-2型直升机26日在乌东部顿涅茨克州克拉马托尔斯克市附近坠毁,机上5人遇难。

据乌国防部网站通报,5名遇难者中,3人是机组人员,两人是乘客。据专家初步分析,直升机可能是撞到输电线而失事。

目前搜救和调查人员已赶到事故现场开展工作,事故原因正在调查中。

土耳其还入欧盟吗? 土总统:将公投!



3月25日,在土耳其安塔利亚,土耳其总统埃尔多安出席一个论坛并发表讲话。新华社发

新华社安卡拉3月25日电 土耳其总统埃尔多安25日表示,土耳其在4月修宪公投之后,可能决定是否继续进行加入欧盟谈判举行全民公投。

埃尔多安是在土耳其安塔利亚举行的一个论坛上作上述表示的。

埃尔多安说:“土耳其将于4月16日举行修宪公投,在此之后,我们可能举行类似英国‘脱欧’的公投,决定是否继续进行加入欧盟的谈判。”

随着修宪公投临近,土耳其政府近期安排官员前往德国、荷兰等国,以动员当地有投票资格

的土耳其人参加修宪公投。但此举遭欧盟多国阻拦,导致土耳其与这些国家关系紧张。

埃尔多安3月23日表示,土耳其将重新评估与欧盟的政治关系,包括土欧之间的难民安置协议。

2016年11月,欧洲议会投票通过一项非立法性决议,以土耳其

其政府在当年7月发生未遂军事政变后采取了“不相称的镇压手段”为由,建议暂停与土耳其的入盟谈判。

土耳其1987年申请加入欧盟,1999年获得候选国资格,2005年启动入盟谈判,但迄今仍有多项入盟条件没有达标。

“伊斯兰国”丢失一处空军基地

新华社大马士革3月26日电 叙利亚库尔德武装“叙利亚民主军”26日说,该武装当晚从极端组织“伊斯兰国”手中夺取了塔卜卡空军基地。

“叙利亚民主军”发言人西洛告诉新华社记者,经过与“伊斯兰国”激战,“叙利亚民主军”已夺取塔卜卡空军基地,它将被用来向当地运送人道主义物资,但目前机场需要修缮。

塔卜卡空军基地位于叙拉卡省西南部,距该省首府拉卡市约45公里。“伊斯兰国”2014年8月从叙利亚政府军手中夺取该空军基地。“叙利亚民主军”26日早些时候攻入该空军基地,与“伊斯兰国”武装人员发生激战。

西洛说,夺取塔卜卡空军基地的军事行动在美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟的支持下完成。

18名塔利班武装分子缴械投降

新华社喀布尔3月27日电 阿富汗东部楠格哈尔省政府27日发表声明说,18名塔利班武装分子当天向阿政府缴械投降。

声明说,在阿富汗国家安全的努力下,这18名塔利班武装分子宣布放弃暴力活动,加入国家统一和平进程。

在当天于楠格哈尔省首府贾拉拉巴德举行的受降仪式上,一名塔利班指挥官向阿政府安全部门交出了包括两部火箭弹发射器和多支AK-47冲锋枪等在内的武器。此前,他们曾活跃在该省巴提科特和加尼海勒等地区。

声明说,政府将全力帮助投降人员与家人团聚,并为他们提供就业机会。

阿富汗安全部门官员说,自2010年以来,已有超过1万名塔利班武装分子放下武器加入和平进程,但塔利班武装组织对此予以否认。

特朗普欲废奥巴马清洁能源计划

美国环保署长:这有助于增加煤炭等领域的就业岗位

本报讯 美国总统特朗普欲取消“奥巴马医改方案”的计划搁浅后,他又瞄向了奥巴马政府的清洁能源计划。

据俄罗斯卫星网3月27日报道,美国环保署署长斯科特·普鲁伊特3月26日对美国ABC电视台称,总统特朗普3月28日将签署命令,取消前任总统奥巴马的清洁能源计划,该计划涉及应对气候变化和减少有害物质排放。

据法新社报道,普鲁伊特在参加ABC的电视节目《本周》时

说,取消奥巴马政府的清洁能源计划,将为美国增加煤炭等领域的就业岗位。“这将兑现特朗普向美国民众作出的增加就业的承诺。”普鲁伊特说。

清洁能源计划包括美国在全球巴黎气候变化协定框架内的义务,该计划要求到2030年美国发电厂碳排放目标在2005年基础上减少32%,这意味着大量燃煤电厂将关闭。该计划因此曾引发争议,并被美国环保署暂停实施。

巴黎协定是第一份具有全球约束力的气候协议,于2016年11月4日生效,72个国家批准该协定,这些国家占世界温室气体排放的56%以上。

协定规定遏制全球变暖的世界行动计划。它并未要求放弃矿物燃料和限制二氧化碳气体排放量,但各方都应该采取国家减排、技术升级和适应气候变化的目标。

路透社今年1月援引美国特朗普总统政府中美国环保署署长

迈伦·埃贝尔的话称,特朗普计划签署退出该协定的命令。

在去年的美国大选竞选期间,特朗普曾说气候变化是一场骗局,并誓言要放弃巴黎气候协定。就任总统后,特朗普任命普鲁伊特为环保署署长,普鲁伊特以坚决反对奥巴马遏制气候变化的努力而著称,他质疑气候变化的科学性,并多次向环保署申诉要求削减燃煤电厂排放。

美国尚未官方表态是否留在该协定内。(澎湃)